

# VENDÉG

SZALLODÁSOK VÉNDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELIENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉSENYRE 16 PENGŐ (200.000 K)

PELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII. ÉVFOLYAM. 3. SZÁM  
K Ö N Y A S A N D O R VII. ALMASSY-TÉR 10. TEL. J. 435-02 BUDAPEST, 1928. FEBRUÁRHÓ 1

## Hogy néz ki „örvendetes haladásunk“ a valóságban?

Az elkészítés lávaja már elérte a kráter szélét és készül a tüzes folyam mindent elönteni. A már hosszú idő óta semmibe vett üzletemberek nem hajlandók továbbra is télenlenni túrni egy-néhány kényelmes, méltóságteljes egyén semmittevését, kártársával szemben való közömböségét. — A vendégiparnak csak eredményeket felmutató, akcióképes vezetőkre van szüksége! A vendéglősök tovább nem hajlandók szép szakvakban hinni, sem mézes-mázos ígéretekben! Eredményt, gyors, friss cselekedeteket akarunk látni, de már is!...

Az ipartestület egyes vezető tagjain kívül nem akad vendéglős, aki meg lenne a szakma mai vezetésével elégedve; minden oldalról a támadás pergőtűzében áll az elnökség! És ez természetes az előzmények után.

Ipartestületünk elnöke az ipartestület közlönyében újra egy igen hangulatos cikket írt, amelyben iparunk „örvendetes haladását“ állapította meg! Ez a frázis — mert az — valóságos gunynak tetszett az elkészített vendéglősök körében és igen súlyos cikknek, egy valóságos vádiratnak lett a kiöböntője.

Szenzációként hat a cikk tárgyilagossá vádjain kívül az, hogy ezt nem valami „magánlap“ — ahogy bizonyos urak mondják — közli, hanem az ipartestület közlönye! El kell ismerni, hogy még ipartestületi vezetőséget nyilvánosan a saját közlönyében így ki nem poroltak!

A cikk főbb részeit a következőkben adjuk:

„Az elnök ur cikke vívmányként állapítja meg, hogy iparunk gyakorlása képesítéshez van kötve! Ez a jogi

## MEGHÍVÓ

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete 1928 február 13-án — hétfőn — délután 4 órakor a Hungária-szálloda termében tartja

### VII. évi rendes közgyűlését,

melyre az Ipartestület tagjait tisztelettel meghívja.

#### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Évi jelentés felolvasása.
3. Pénztáros jelentése.
4. Az évi zárszámadás és a jövő évi költségvetés bemutatása.
5. A számvizsgálók jelentése.
6. A felmentvény megadása.
7. Alapszabályok módosítása.
8. Indítványok.

A közgyűlésen csak ipartestületi bekebelezett tagok vehetnek részt és szólhatnak fel, miértis a belépésnél a tagoknak postán megküldött meghívó felmutatandó.

Akinek iparendelvénye neje nevére van kiállítva, az a közgyűlésen sem tanácskozási-, sem szavazati joggal nem bír.

A tárgysorozatra fel nem vett indítványok alapszabályaink 11. §-ának 4. pontja értelmében csak az esetben tárgyalhatók, ha azok a közgyűlés előtt legalább 8 nappal az eljárárságnak írásban beadattak.

### Mindnyájan ott legyünk!!!

helyzet az új ipartörvény, az 1922: XII. t.-c. életbeléptetése óta! De mi ezzel szemben a tényleges helyzet? Mindenki belekontárkodik az iparba, a kávéházak, melyek ipara és iparigazolványa egészen más, valamenynyien főznek, a kávémérések és tejcsarnokok menüket adnak, sőt — fájdalmasan neveltséges — áruházak is állítanak fel az utóbbi időben reklám-konyhákat! A vívmányt, az iparunknak képesítéshez való kötését nemcsak megállapítani, de megvédeni is kell tudni! És hol van ez esetben a

mi elnökségünk, hol van ipartestületünk, hogy erkölcsi súlyánál fogva és tagjai boldogulása érdekében fel-emelje e törvényesítés és jogtalan eljárás ellen tiltakozó szavát, hogy a fórumoknál megakadályozza és lehetetlenné tegye minden erejével az ily tiszteletlen versenyt! Nem látjuk a kellő erélyt nagyméretű és megbecsülésre méltó testületünk vezetősége részéről, hogy ettől a piszkos és jogtalan konkurrenciától megmentse iparunkat és ezáltal elősegítse tagjainak boldogulását!

Nem látunk eljárást az illetékes hatóságoknál, sem sajtókampányt...

A magas házbér, a súlyos villany-és vízdíjak, kereseti, jövedelem, vagy adónadók s ezek járuléka, italmérsi illeték s egyéb illetékek, ilyen és amolyan fogyasztási adók, a különböző nemű díjak stb. elviselhetetlenekké váltak! Nem tapasztaltuk, hogy ezen körülményekre hivatkozva Ipartestületünk az adókövető hatóságoknál a nyereség-kiszámítás %-os kulesát mérsékelteni igyekezett volna és a bruttó forgalom után oly %-ot vettek nyereségalapul, amelyet a mai nehéz viszonyok, a súlyos egyéb terhek, a nagy rezsi és a jogtalan konkurrencia nyomása mellett lehetetlen kihözni! Nem láttunk akciót vezetőségünk részéről az italmérsi illetékek generális leszállítása érdekében, holott meg kell tudni magyarázni a legfőbb pénzügyi hatóságnak, hogy ez csaknem meghaladja a békebelit, de míg a békében egynemű adót fizettünk az illeték mellett, ma csaknem 30 különböző nemű és című adófaj terhel bennünket s így e terhek mellett az italforgalom nem bírja el a súlyos italmérsi illetéket! Nem észlelhetünk gerinces fellépést a tulszioru bíróságok ellen, mely legtöbbször a termelők vagy a közvetítő kereskedők

büne miatt sújtja amugy is tulvexált és megnyomorított tagjainkat!

Lehetne még a bajok és hibák felsorolását folytatni, de ez is elég! Az ő-ém nem hozott orvoslást ezekre, pedig reméltük és elvártuk azt. De most már itt a tizenkettődik óra, cselekedni kell! Ipartestületünknek, illetve az annak élén álló, azt reprezentáló elnökségnek hivatásbeli kötelessége, hogy e bajok és sérelmek orvosolásának módját megtalálja, agításon, deputációzson, magyarázza meg illetékes helyeken és tárja fel sauyaru helyzetünket azzal, hogy az államnak sem lehet érdeke, hogy ez a régi, nagy és legtöbb adót fizető iparág elpusztuljon, elpusztuljon, tönkre menjen, szóval: cselekedjék!

Elnök Ur! Ha az iparunkat sújtó és sorvasztó eme bajok és sérelmek legalább részben orvosolva lesznek, akkor állapíthatjuk meg majd Önnel együtt iparunk örvendését haladását és a fejlődését!

*Koröcsöves Mikos.*

### Olcsóbb ügyvezetést az ipartestületben!

— A létszámszökkenést kérdesse —

A múlt évi közgyűlésen, mint az köztudomású, egy személyi kérdés gyökere rendezéséhez kapcsolódott az ipartestület vezetői ellen támadt ellemséges hangulat lezserelése.

Most egy év múltán a helyzet változatlanul vészterhes és ennek egyik fő előidézője a jelzett kérdés függőben tartása. Azok akik ígéretet tettek ezen ügy végelintzésére, az izzó hangulat hatása alatt megtették a szükséges lépés — felét! Felmondtak.

Idő múltán — különösen a közlő közgyűlésre gondolva — egyesek szeretnék ezt a hátralevő félépést meg nem tenni; pedig ez nem fog sikerülni!

Ez a mentőakció már elindulásakor megbukott.

A szállodások, vendéglősök kilencven százaléka egyesített erejét a közügyek harcaira öhajítja fenntartani, nem pedig ilyen házi esetpátekra. Ha az ipartestület vezetőisége nem hajlandó takarékoskodni és a felesleges pozíciót nem akarja megszüntetni, úgy majd az iparosok sem lesznek hajlandók tovább ezt a pazarlást tűrni!

Mert pazarlás számba megy egy *czerpenögös* havi fizetésű állás fenntartása, mikor az az *eddig is foglalt*

*kozlatott* lényegesen *kisebb* fizetésű tisztviselő *továbbra is elvégzi* a meg-lévő segédszeméllyel szivesen. Leg-feljebb kap még egy segéderőt az eddigiek mellé és valami fizetésesem-lést.

Nincs itt szükség reprezentáns hivatalnokra, ha kifelé csillogtatni kell iparunk fényét, erre igazán felesleges egy szürke tisztviselő, erre ott vannak a mi társadalmunk nagyjai! Legyen végre az ipartestületi iroda az, ami minden ilyen hely szokott lenni: a munka, az ügyvezetés színhelye! Teljesen felesleges, hogy az ipartestületi iroda a politizálás és a feudális góg tanyája legyen; ott szerény, dolgos és udvarias hivatalnokokra van szükség, olyanokra, akik tudatában vannak a demokratikus igazságoknak, akik az ügyeket pártatlanul és az iktatás sorrendjében kezelik, akiknek az egyik kis vendéglős ugyanannyi, mint a másik nagy vendéglős!

Ugy vélem, kötelességem itt rámutatni egy szerény, kedves, fiatal vezető tisztviselőre, arra, aki mindnyájunk rokonszenvét figyelmes, udvarias szolgálatkészségével, törekvő munkájával már régen kiérdemelte. Rá kell mutatnom, mert oly szerényen húzódik félre, hogy sokan nem veszik észre; pedig aki egy kiest ismeri a kulisszalátókat, az tudja, hogy idáig is ő volt a lelke az egész ágas-bogas ügyvitelnek; de mikor ezért díszért járt, mindig elvonult előle a háttérbe, átengedve azt másnak. Most elérkezett az ideje, hogy az eddig leplezett vezető-munkáját nyíltan folytassa; erre most már alkalmat adhatunk! Nem önzetlenségből, sőt a legnagyobb önzésből kifolyólag, mert mi ezentul, ha lehet, még többet követelünk tőle, mint idáig; de egy fiatal fizikum sokra képes és mi reméljük, hogy ezt a felbősszítő teljes terhet *nyíltan* könnyebben fogja viselni, mint eddig!

Ha ez a kérdés elintéződött, akkor a folytatás a székháznál, a szakiskolánál, azután az ipartestületi közlöny-nél! De ezekről majd máskor!

*K. J. vendéglős.*

**Az Orsz. Vendéglős Egye-sület és a Bpesti Korcsmárosok teaesztéje, a mely minden évben a családiaság és a meleg siker jegyében szokott megtörténni, az idén február hó 7-én a Tisztviselő Szövetség termében VIII., *Eszterházy-u. 4. sz.* alatt este 10 órákor veszi kezdetét. Jegyek meghívó előmutatása mellett válthatók személyenként 2 pengőért. Megjelenés sőtét utcai ruhában.**

### A mi bálunk.

Az Országos Vendéglősbál a székesfővárosi Vigadó délszaki növényekkel feldíszített fényes termében, a hagyományos káprázatos külsőségek között, pazar kedélyhangulatban záj-<sup>z</sup>lott le mult hó 18-án.

A meglejtent előkelőségek között üdvözölhetünk több fővárosi tanácsnokot, elüljárót és iparhatósági biztost továbbá a szállodás, vendéglős és kávéipar reprezentáns képviselőit

A szakma tanoncai kuktkáknak és pikkolóknak öltözve álltak sorfalat az előcsarnok feljárójának két oldalán. Az agilis háltrendezésög a kedves sorfal között vette fel a feltűnő szép vendéghölgyeket a nagy terembe, melynek virágdíszben pompázó emelvényén a háziasszonyok foglaltak helyet.

Pontosan tizenegy órákor kürt-harsogás között a bál rendezőbizottságának tevékeny elnöke, *Maloschik Ferenc* hatásos beszéd keretében megnyitotta a bált és megköszönte a jelenlévőknek, hogy pártfogásukba vették az ipartestület jóléti intézményeit. Ezután felkört alakítottak a kuktkák és pikkolók, majd a szokásos vendéglős-ésárdás ütemeire:

*„Jaj de magas ez a vendégfogadás* kezdetét vette a tánc, amely még reggeli 7 órákor is tartott szakadatlanul.

Mindenkit meglepett az agyönyörű táncrend, amelyet a Fővárosi Serfözó hoesátotl rendelkezésére a rendezőségnek; valóban kedves emléke lesz a kis kék-sárga selyem könyveske, ami a Fűsír felirású hordóeskaról esüngött alá selyemzsinóron, minden jelenlött hölgynek.

A bálí közönség pompás hangulatához nagyban hozzájárult a Vigadó bérőljének Muenjáak Károly kurtársunknak kifogástalan konyhája és finom borai.

A jelenlöttak közül a következők neveit sikerült feljegyezni.

Asszonyok: Gundel Károlyné, Kommer Ferencné, Maloschik Ferencné, Keszev Vincéné, Maréncik Ottóné, Palkóvics Edéné, Glück E. Jánosné, Németh Aladárné, Kurz Jánosné, Kodra Károlyné, Holub Rezsőné, Kunze Ödöné, Wabetz Gusztávné, Saita Jánosné, P. seki Mihályné, De-

musz Jánosné, Artner Alajosné, Böldauf Mátvásné, Kitzner Mihályné, özv. Tingl Alajosné, Wagner Nándorné, Kutassy Lajosné, Bertha Gyuláné, Egged Györgyné (Cegléd), Király Lajosné, Leimert Ferencné, Ketter Józsefné, Wurglits Vilmosné, Patz Antalné, Svetz Mihályné, Bandl Józsefné, Bruckbauer M.-né, Dénes Mártonné, Élő Józsefné, Értzl Józsefné, Farkas Pálné, Förster Jánosné, Frenreisz Istvánné, Geller Mihályné, Graf Jánosné, Grill L.-né, Raposa M., Haas Imréné, Kedvesy Nándorné, Keppler Ferencné, özv. Kriszt Ferencné, Lukács Gyuláné, Pelczmann Ferencné, Potzmann Mátvásné, Putnoki Istvánné, Rettinger Mártonné, Schmidt Jánosné, Szép Józsefné, Unterreiner Jánosné, Drabos Zsigmondné, Lőrinczi Gyuláné, Török Gyuláné, Dobosi Istvánné, Neiger Jenőné, Szabó Jenőné, Löwinger Lipótné, Ruteni Kálmánné, Huszár Jenőné, Demény Józsefné, Pórfi Mihályné, Bor Lászlóné, Bor Jánosné, Váry Lajosné, Grecsák Róbertné, Penninger Gyuláné, Müller Adolfné, Neubauer Jánosné, Nagy Lajosné, Gresner Antalné, Szöllösy Kálmánné, Weiner Zoltánné, Sztrecha Dezsőné, Pentz Jakabné, Méry Mihályné, Sumy Károlyné, Tibanyi Mánóné, Spelter Henrikné, Wiener Józsefné, Gyűrű Kálmánné, özv. Schmidt Vilmosné, Fisch Gyuláné, Straub Istvánné, Zsin Gyuláné, özv. Pozsonyi Jánosné, Bokorny Istvánné, Rába Mártonné, Krieg Albertné, Dorman Jackné, Dorogy Lászlóné, özv. Holdomner Ignácné, Potzmann Lajosné, Borbényi Kálmánné, Flock Rikárdné, Marosi Gézáné, Pazdera Ferencné, Larceszy Józsefné, ifj. Pető Istvánné, Ker Vilmosné, Pető Istvánné, Keil Béláné, Tóth Imréné, Reif Gézáné, Keil Jánosné, Reif Kálmánné, Gombos Károlyné, Imrei Józsefné, Horváth Béláné, Hisstek Józsefné stb.

Leányok: Dömusz Magda, Kéhli Teréz, Artner Böske, Zigler Lujzika, Egved Vilma, Posch Elza, Winkler Irén, Gregorits Panni, Milis Lujzika, Katona Mameika, Imrei Magda, Gombos Mici, Parádi Emilia, Molnár Ilonka, Wittmann Gizike, Sztrecha Margit, Pentz Mamea, Sumy Teri és Stefánia, Tibanyi Zsuzsa, Wiener Bözsi, Gyűrű Bözsike, Krausz Erzsike, Topita Jolán, Straub Mária, Zsin Mária, Schiller Marci, Pozsonyi Manci, Nedod Erzsike, Krieg Emmike, Pál Boriska, Silac Gizike, Bauer Lilike, Forrás Lili, Horváth Margit, Széplhelyi Mária, Nagy Manci, Török Anca, Rutén Margit, Kolb Blanci, Komancsik Anti, Gresner Marika, Gresner Etus, Nagy Bözsi, Fekete Matild, Kovacsowski Nuszi és Duszi, Mundi

Ilonka, Bederna Mariska, Pathó Irén, Posti Matild, Kotlänger Mária, Agner Mici, Szabó Gizella, Bekó Micike, Schweilinger Rózsa, Avar Ilonka, Kalnay Lórika, Mészáros Ilona, Kassotz Margit, Nagy Baba, Kurja Emma, Bortalan Zsófia, Maga Anna, Lakomevszky Stefánia, Dehman Hilda, Ammer Ilke, Matus Mária, Lengyel Agnes, Farkas Lúcsi, Erhardt Anby, Szécsényi Márkus Sárika, Mader Terika, Fehér Juliska, Császár Juliska, Wegschner Katinka, Jubász Nelli, Molnár Magda, Molnár Klári, Berta Ilona, Berta Matild, Schunder Zsuzsi, Gasparicz Matild, Herz Lili, Szigethy Olga és Magdus, Kovács Manci, Acél Margit, Skrabán Jolán, Zimmerer Irénke, Kircsánszky Irénke, Széplhelyi Lóci, Lázár Kata és Mária, Bloch Jolán, Grünfeld Franci stb.

**Tűzvédelmi adó?** A székesfőváros módosítási akarja a tűzoltási járulékokról szóló szabályrendeletet. Ez a szabályrendelet — amelyet a belügyminiszter 1925-ben hagyott jóvá, még pedig azzal a feltétellel, hogy az csak két évig marad érvényben — ezt a járulékot a fizetett biztosítási díjak 10 százalékában állapította meg. Az új szabályrendeletnek lényege az, hogy a kulcsot lezállítva 5 százalékra, ezzel szemben azonban egy ezreléket kitévő új vagyonaadót statuál, sőt tűzvédelmi járulékok fizetésére kötelezi az adófizelőket, nemcsak a vagyonadó alapján, hanem a százalékos kereseti adó alapján is. Ez annyit jelent, hogy azok is kötelesek lenniék ezt a járulékot fizetni, akiknek tűzbiztosítási kötelezettség alá eső vagyonuk nincsen. A fővárosnak ez a szabályrendelete nagy felzudulást keltett gazdasági körökben, ahol megállapították, hogy a szabályrendelet megalkotására a belügyminiszternek egy régebbi rendelete adott módot. A belügyminiszter rendelete szerint ugyanis a jövőben minden városban és községben tűzvédelmi járulékot tartoznak fizetni a földadó, a házadó, a tursulati adó, a tantsiemadó és a kereseti adó fizetésére kötelesek személyek, még pedig nemcsak ingatlanuk és ingóik, de főkéik után is. Joggal teszik fel a kérdést a gazdasági körök, hogy egyszerű rendelet alapján lehetséges-e így ilyen újabb országos teher megállapításáról intézkedni és nem szükséges-e ahhoz a törvényhozás hozzájárulása is, hiszen ebben az új adóbenben egyformán érdekelve van az ipar, a mezőgazdaság, a kereskedelem és a mobil tőke is.

## Néhány szó, az óvadék kérdéshez

~ A főpincérek különös figyelmébe

A világháború kibombázása óta, egyik legsúlyosabb gazdasági problémája a szakmának, az óvadék kérdés. Mint annyi sok mindent, úgy a békebeli óvadékbankot is elsöpörte a háború pusztító szele és az anyagilag teljesen tönkrement főpincérek kénytelenek voltak és kénytelenek még ma is a améreg-drága uszora kamatokat fizetni, hogy a maguk és családjaik kenyérét biztosíthassák. Súlyosabbá tette még a helyzetet, hogy egyes munkaadók olyan magas óvadékokat kértek, amely összegek semmiképpen senkinek sem voltak összeharba hozhatók az üzlet forgalmával és rentabilitásával. Igaz, ez utóbbi bajnak nagyrészt egyes felkülsmeretlen főpincérek voltak az okai, mert nem állották elődjük óvadékát felüllicitálni és ezzel maguk alatt vágták a fát egyrészt, másrészt pedig az egész szakmának mérhetetlen erkölcsi és anyagi kárt okoztak. Volt idő, mikor a napi és szakaszai visszhangzott az óvadéksikkasztások regisztrálásától míg végre kialakult egy általános bírói joggyakorlat, amely csupán három napi bevételnek megfelelő összeget ismer el óvadéknak. Ennek kettős haszna támadt.

Egyrészt a két ipartestület a vendéglősöké és a kávéosoké, intervenált, hogy a szolid alapokon álló tagjai jöhmérvét megvédje, másrészt a tulajdosan merész főpincéreket is megtorpantotta a pénzük felkínálásában a sűrűn előforduló felmentő ítélet, melyek a tulajdosan nagy óvadékokat egyszerű kölcsönökké degradáltak és a károsultakat polgári perre utasították.

A Főpincérek Országos Egyesületének vezetősége, élén *Hajdu Vilmos* elnökkel és *Kereszty Béla* főtitkarral két hosszú esztendőn keresztül harcolt, míg végre sikerült a Discontobank keretében megalakítani az óvadék egyesületet, mely hivatala lesz aránylag olcsó kamatok mellett a főpincérség óvadék-igényeit kielégíteni és a túlzott óvadékok letörése érdekében harcolni.

Ez utóbbi cél elérése érdekében a főpincérek vezetősége birtokában van *Kereszty Vince* és *Mészáros Győző* ipartestületi elnök urak azon igéretének, hogy minden rendelkezésükre álló eszközzel azon lesznek, hogy e térer a normális viszonyok éléressenek.

Most tehát a főpincérekben a sor, hogy támogassák az illetékes faktorokat ama nemes munkájukban, melyet önzetlenül a köz érdekében kifejtének.

H.

# CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

**Akción a pezsgőadó ellen.**  
A Budapesti Kávésipar-estület hivatalos helyiségében tartották meg a régen tervezett ülést az összes érdekeltek: a Vendéglősök és Szállodások Egyesülete, a Fűszerkereskedők Országos Egyesülete, a Csemegekereskedők Országos Egyesülete, a varieték és mulatóhelyek képviselői részvételével, valamint a Pezsgőgyárosok Országos Egyesületének bevonásával, amelyben a főváros által szedett pezsgőadó ügyével foglalkoztak. Az ülés a legelkeseredettebben tárgyalta nevezett adómentet, mert az ülésen több szónok rámutatott arra, hogy a főváros ezt az adómentet a mai napig is törvénytelen alapon szedte, mert annak idején, mikor a főváros a pezsgőadó szedésének mai módját megállapította, a pezsgőgyárosok érdekeltsége ezen adómentet a pénzügyminiszterhez megfellebbezte, amely a mai napig sem nyert elintézt. Így tehát nyilvánvaló, hogy a főváros ezt az adómentet törvényes alap nélkül szedte be eddig is. Az érdekeltség az adózásnak nem az anyagi részét kifogásolja, hanem azt a vexatörikus és lehetetlen eljárást, amellyel a főváros az érdekeltséget ezen a címen sújtja. A nagygyűlés elhatározta, hogy most, az események tizenkettedik órájában utoljára fordul az illetékes hatóságokhoz orvoslásért, amennyiben ez az eljárás sikerrel nem járna, úgy az összes érdekelt testületek képviselői írásban kötelezték magukat a pezsgőadást minden néven nevezendő helyen, érve ez alatt: vendéglőt, kávéházat és mulatóhelyet, csemegekereskedést és fűszerüzletet, eladást beszüntetni és maguk a pezsgőgyárosok is kötelezték magukat a pezsgőgyártást beszüntetni. Ezen határozat nemcsak a pezsgővel foglalkozó iparágakat érdekli, hanem érdeklí az egyszersmind a bortermelőket is, mely ezáltal ismét a bornak az elhelyezését megnehezíti. Úgy halljuk, hogy a Szőlőtermelők Egyesülete ezen mozgalomhoz csatlakozását jelentette be.

**Az anyakönyvvezető korcsmáros és a Röntgenszemű kávé.** Az „Iparos Újság” írja: Sokat panaszkodtunk, hogy minket iparosokat, nem respektálnak eléggé. Megtört azonban a jég. Maga a kormányhatalom sietett jóvátenni a mulasztást. Máról holnapra, nem csak hogy elismeri kulturális értékünket, sőt még természetfölötti képességeket is felfedezett bennünk. Szerencsére egyelőre csak két igazságra terjedt ki az illetékesek ilyen irányú figyelme. A szeszitalommal kapcsolatban kiadták az ordrét: hogy 18 éven aluliaknak — italméresi jog elvonásának büntetése mellett — tilos nyilvános helyeken, már mint vendéglő, kávéház, korcsma helyiségekben szeszitalt kiszolgáltatni. Ez még rendezhenne, csak azt felejtették ki a rendeltől: hogyan tudja a mai agyonruzsosított, falfehérített, pólyásbabáknak maszkírozott nagymamáknak törvényes korhatárát megállapítani a kávé, korcsmáros, vendéglős. És itt van a kutya elásva. Az illetékesek tudták mit csinálnak. Tudták, hogy említett kartársaink teljesen tisztában vannak Lavater-arcisméjével, járató-sak a pszichoanalízisben, sőt kultúrájuk oly fejlett, hogy megfelelő röntgenszemek üzembehelyezésével nyomban tudni fogják ki a 18 éves, ki csak fél, vagy háromnegyed 18 és így tovább. Mindenesetre öröndetes elismerése iparos kollégáink nagy intelligenciájának, mely már az occult tudományok határára mozog. Ezen az alapon a korcsmárosok egész egyszerűen anyakönyvi hivatalt is nyitnak s megfelelő hivatalnok apparátussal tarthatják nyilván az egy pohár snazsra betérő vendégek keresztleveleit és a keresztmamáik pontos névjegyzékét minden hónapban díszes kiállítású albumba kötvé küldetik meg e rendelet bölcs megalkotóinak. Csak előre a megkezdett uton. Ujabb rendeleteket, melyek a léleklátástól kezdve, a rádium előállításához szükséges elméleti tudásig mindent megkövetelnek az egyes iparosoktól foglalkozásuk gyakorlása közben. Így lesz hamarosan: szellemidéző pék, magas frekvenciájú bádógos, elektrifikált borbély és luzagolt meg golyóscsapágyakon hengerelt cukrász. Igaz, hogy a végén maguk a rendeletek rendelők is a csodálatokhoz kénytelenek fordulni egy kis utbaigazítás miatt, de ez csak érdekesebbé és legfeljebb kissé bonyolultabbá teszi az ügyet. Egy kis homály pedig igazán ráfér erre a tul világos szeszitörvényre. Nemde bár?  
U. F.

**Elhunyt. Szarka Imre** szálloda kartársunk mult hó 25-én hosszas szenvedés után életének 44-ik évében. Derék, szorgalmas kartársunkat, — aki legutóbb a váci Kuria szálloda tulajdonosa volt, — egy eredményes életből szólította el a könnyörtelen végezt. Temetése mult hó 28-án volt a gyászoló család és a szakma legnagyobb részvétele mellett. Nyugodjék békeben!

**Gebauer József** kávé kartársunk 76 éves korában a halotti szentségek ájtatos felvétele után, m. hó 24-én, az Urban eszenden elhunyt. A megboldogult régi kávédinasztiából származott kitűnő szakember volt, aki szeretelműtől modora miatt általános népszerűségnek örvendett a fővárosi társadalmában. Temetése mult hó 26-án volt gyászba borult családjá és a társadalom legnagyobb részvétele mellett. Engesztelő szentmise áldozat mult hó 30-án reggel volt a Ferencvárosi templomban. Béke poraira!

**Uj sörgyár alakul?** A mult héten érdekes hír terjedt el a fővárosi sajtóban, ugyanis azt írták, hogy a Deutsch-féle malatagyár sörgyárra akar átalakulni. Állítólag Deutschék hollandi és svájci tőke bevonásával akarják megalapozni az új sörgyárat. Ha a hír igaz és az alapítás sikerül, úgy igen éles verseny lesz a sörpiacon.

**Amerika csak nem tud „száraz” lenni.** Washingtonból jelentő tudósítók: Kíngham kongresszusi képviselő hosszabb mandátumot küldött a főállamügyészségnek, amelyben büntetőeljárás megindítását követeli a prohibíciós hatóságok vezetői ellen, akik állítása szerint ugyszólva kivétel nélkül az alkoholesempészek szolgálatában állanak és óriási összeget kapnak megvesztegetés fejében. Kíngham indítványait azzal indokolja, hogy a prohibíciós hatóságok mai összetétele mellett az alkoholfogyasztás ellen folytatott küzdelem teljesen hiábavaló. A kongresszus több más tagja a kongresszus legközelebbi ülészakán parlamenti vizsgálóbizottság kiküldését fogja javasolni, amelynek feladata lesz megállapítani, mi az oka annak, hogy a prohibíciós rendőség az alkoholesempészség megakadályozására teljesen tehetetlennek bizonyult.

Ha jobb jövőt akar, fizessen elő — azjérte küzdő „VENDEG”-re!

**Esküvő Mágel Susztáv Adolf** a Dumapalota-nagyszállóda üzlethez vezetője mult hó 17-én vette oltárhoz Bruckner Gizike urleányt Budafokról, a budapesti Deák-téri evangélikus templomban. Az ifjú házaspárnak felhőtlen boldogságot kívánunk!

**A „Vendéglős Ifjak” legközelebbi teastélya február hó 7-én kedden este lesz fél 9 órai kezdettel a Nemzeti Kaszinó éttermében (Szép-u. 2.). Belépődíj nincs, megjelenés: utcai ruhában. Az elnökség ezután is kéri tagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.**

**A „Magyar Buzogány asztalfarsaság tisztújító közgyűlése** február hó 6-án lesz *Beer László* vendéglőjében VIII., Főh. Sándor-utca 44. sz. éjféli 12 órai kezdettel. Az elnökség ez uton is felkéri tagjait és az érdeklődő szaktársakat, hogy a közgyűlésen lehetőleg teljes számban jelenjenek meg!

**Szesztilalom a bérfizetés napján.** Egy évvel ezelőtt, mikor felvetődött első ízben a fiataloknak védő szesztilalom gondolata: mi már akkor megjósoltuk, hogy ha kellő eréllyel nem küzdünk az első tilalom ellen, úgy az újabb formákban fog ismét visszajönni, míg csak nem győznek az antialkoholisták. Ime, alig lett törvény a fiataloknak védő javaslatból, már penzetik egy újabb javaslat eszméjét: *szombatról a hét közepére* akarják áthelyezni a bérfizetés napját, amely nap egyszerűen *szesztilalmi nap is lenne.* Ha ezeken a napokon a pálinkakereseket (melyek ma a koreisna tisztas cégeivel tévesztik a közönséget) bezárják ezt úgy hisszük senki sem kifogásolja: de a vendéglőket, borméréseket bezárni teljesen célteljesített dolog. A helyzetre jellemző, hogy ez az ügy már hetek óta nyilvános vita tárgyát képezi, de ipartestületünk részéről még moccanás sem történt a vendéglőipar érdekében ezen életbevágó akció ellensúlyozására.

**Az ideális és higiénikus üzlet** falait csempe borítja. Ezt a következtetést lehet levonni a Magyar Iparművészet egyik utóbbi cikkéből, amely így hangzik:

Bécsben nemrégiben egy kávéház nyílt meg s ez egyike ama modern bécsi kávéházaknak, melyekbe még az iparművészek is tanulni járhatnak. Ezt a modern kerámia pompás alkal-

mászásának köszönheti. A fehér falak lambériája, a padozat, a kandalló, a fürkék kiképzése mind égetett agyaglapokkal, más-más színű csempekkel történt. A belépőnek egyszerre van része a színörömben és a tisztaságérzésben. S önként felvetődik benne a kérdés: mi az oka annak, hogy a babylonai perzsa királyi paloták gyönyörűen csempezett belsősegeitől oly keveset tanul a mai lakásművész, aki pedig higiéniára és anyagok beszerzésére esküszik. Lehet, hogy az anyagok kissé hidegérzést keltő anyaga részes ebben. De ha így van, miért választjuk akkor ezt az anyagot eszerépkályhák burkolására s — kérdés, hogy egyáltalában van-e ilyen szemlértársításnak szerepe a szép, melegszínű égetett agyaglapok szemléletében? Annyi bizonyos, hogy a bécsi kávéház nemes izléssel s követésre méltó bátorsággal nyúlt itt az agyaghoz. A kerámiának figurális és reliefplasztikai díszítődarabjait is alkalmazza itt-ott, de csak keveset és válogatott szépségű darabokat. A hangsúly a kerámián, mint belső építőanyagban van.

Budapestben kevés izléssel és sok pénzzel berendeztek egy üzletet, ahol a polgári vendéglő (sőtés) falait menyezeti csempe borítja: a hatás lesújtó! A belépő vendég úgy éri magát, mint ha a gőzfürdő büfféjébe került volna. Tisztasági szempontból kifogástalan a csempe alkalmazása és üzemi konyhákban nélkülözhetetlen: de üzlethelyiségben számunkra igen szokatlan.

**Meghalt egy százéves vendéglősné.** A napokban meghalt Hegyeshalomra öv. Práger Györgyné, született Stadler Mária, Mosonvármegye legöregebb asszonya, akit néhány hónap választott el a 100 esztendőitől. Az elhunyt Győr-Sővényházán, 1828 februárjában született s Bezenyére ment férjhez a mult század 10-es éveiben, majd férjével, aki vendéglős volt, Hegyeshalomra költöztek, ahol 1888-tól haláláig töltötte életét. Egesz seregét nevelte a jómérvű vendéglős-generációnak s a vármegyének majdnem minden vendéglős-családjával rokonságban állott. Huszonöt unokát és még számosabb dédunokát adott a hazának.

**A Magyar Buzogány Asztalfarsaság** minden hétfőn este 8 órakor tagösszejövetelt tart VIII., *Flg Sándor-u. 44. sz.* alatt lévő Beer László vendéglőjében.

**Kartársak!** Ne mérjétek *Zwack Unicumja* gyantán más italt! Ne főlősetek bele *Zwack Unicumos* üvegébe más cégtől való keserűf. Ha vendégek Unicumot kér, ne poharazzatok neki másf csakis valódi *Zwack-féle Unicum* gyomor-erősítő likőrt.

**X. kerületi kőbányai választmány** ülése 1928 február 6-án hétfőn d. u. 4 órakor *Waltz Rudolf* vendéglőjében X., *Martínovits-tér 2.* szám alatt lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri *Wrbetz Susztáv* kerületi elnök.

## HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros, Budapest, V., Dorettya-u. 14. Telefon 231-53  
 ● Vendéglői és kávéházi edények vásárlásában  
 Az elismert legjobb **angol Cauldon Vitrifertányérok** ismét kaphatók

**Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességei**

## 7 fájdalom gyógylikőr

Papagály cróm minden jobb üzletben kapható!

## Vadonat uj

négysütős nagy „**Senkingwerk**” gyártmányu  
**vendéglői tűzhely**

olcsón eladó

**Ugyanott** mindennemű takaréktűzhelyek állandó raktáron

FRÖHLICH TŰZHÉLYKÉSZÍTŐ  
 VII., DOB U. 61

FRANÇOIS  
 PEZSŐ

Crémant Rosé  
 Transylvania sec

Üzletforgalmát emeli, ha a „VENDEGBEN” hirdet!

## Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövetelt tart az alanti helyeken:

Február 10-én Keszey Vincez vendéglőjében VII., Rákóczi-ut 42.

24-én Holub Rezső vendéglőjében IV., Curia-u. 2.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**„Jóbarátok“ asztaltársasága** uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Febr. 1-én Sturza Károly vendéglőjében III., Zsigmond-u. 38. (Lukács-fürdővel szemben.)

8-án Cs. Nagy Gábor vendéglőjében VII., Kertész-u. 22.

15-én Ertzl József vendéglőjében IX., Mester-u. 43.

22-én Páczér J. és Orbán Z. G. vendéglőjében IX., Lónyay-u. 7.

29-én Ferber Géza vendéglőjében IX., Márton-u. 28.

Március 7-én Váradí Béné vendéglőjében IX., Gr. Haller-u. 26.

14-én Baranyay József vendéglőjében IX., Ráday-u. 15.

21-én Braun Jakab vendéglőjében VIII., Baross-u. 57.

28-án Klein János vendéglőjében IX., Közraktár-u. 10.

A „Jóbarátok“ uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

## Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Febr. 5-án Démusz János Máv vendéglőjében VI., Teréz-körut 47.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

## STUDNIVALÓK

Három nap és borraivaló-pótlék jár a felmondott pincereknek. Érdekes határozatot hozott a budapesti törvényszék egy munkaügyi perben. Megállapította ítéletében, hogy a pincérnek felmondási ideje 3 nap. Erre a három napra azonban a borraivaló egyenértéke is jár, mert a pincér borraivaló-jövedelme a szolgálati viszonyból származó rendszeres jövedelemnek tekinthető és így az a pincért a felmondási időre is megilleti. Ha a felmondási idő

alatt a pincér nem teljesít szolgálatot meg kell kapnia azt az általános összeget, amelyet a három nap alatt borraivalóként keresett volna, még pedig az általános borraivaló-jövedelem alapulvétele mellett.

**Képesítés nélküli iparosok** nem tarthatnak tanoncot. Az ipartörvény 79. §-a értelmében képesítéshez kötött iparban kiképzés céljából tanoncot, a törvényben megállapított kivételeket nem számítva, csak az az iparos tarthat, aki a tanonc által elsajátítani szándékolja iparját az e törvényben előírt szakképzéssel saját személyében rendelkezik és akinek erre az iparra iparigazolványa van. Az olyan iparosok, akik képesítés nélkül tanoncot alkalmaznak, bár a 128. § 3. pontjában ütköző kihágásért büntethetők, ezzel azonban a saját hibáján kívül sérelmet szenvedett tanoncon segítve nincsen. Az Ipartörvény 88. §-ának harmadik bekezdése azonban módott nyújt az elsőfokú iparhatóságunk arra, hogy méltánylást érdemlő esetekben a szabálytalanul alkalmazott tanoncnak alkalmazását a képesítés szempontjából figyelembe vegye.

**A bor fényüzési adó értékhatára.** Közönségre közérdeklőséértelen a már közel két éve érvényes szabályokat: 1. Külföldről behozott bor, akár palackozva, akár hordóban vagy más tartályban, a vámkezelés alkalmával 13 százalékos fényüzési adó alá, további forgalomban 2 százalékos forgalmiadó alá esik. 2. Belföldi bor palackozva a töltés helyén (palackozónál) kerül ugyancsak 13 százalékos fényüzési forgalmiadó alá, ha eladási ára (a palack árát is beleértve) literenként 4 pengőt, vagyis deciliterenként 40 fillért meghaladja. A palackbor további forgalmát csupán 2 százalékos általános forgalmiadó terheli. 3. Belföldi bor kimérve a kiskereskedelmi forgalomban a fogyasztóknak történt eladásokor esik fényüzési adó alá, ha eladási ára literenként 2 pengő 50 fillért, deciliterenként 25 fillért meghaladja. 4. Forrált bor értékhatára literenként 3 pengő, deciliterenként 30 fillér. Forrált bor kimérése – tehát tekintet nélkül arra, hogy ugyan azt a bort forralatlanul mennyiért mérik – deciliterenként 30 fillért meghaladó ár esetében fényüzési adó alá esik. Természetesen csak 2 százalékos általános forgalmiadó jár a 2–4. pontokban említett borok eladása, illetve kimérése után, ha áruk a palackozónál,

illetve a kimérőnél nem éri el az említett értékhatárokat.

**Elvi döntés cigányügyben.** Ifj. Berkes Béla cigányprimás szerződése kötötte a Briffanniaszállóhoz, melynek dacára a Nemzeti Kaszinó egyik ünnepélyén zenekarának egy tagjával közreműködött. A Britannia vezetéskére akkor azonnali hatállyal felbontotta a szerződést az ő hibájából. Berkes kártérítési pört indított a járásbíró-ságon 256 millió erejéig. A járásbíró-ságon annak idején el is marasztalták a Britanniát 180 millió megfizetésére. A Britanni jogi képviselője felebbezést jelentett be az ítélet ellen és a törvényszék meg is semmisítette az ítéletet, megállapítván azt, hogy a Britannia vezetősége jogosan járt el. Berkes Bélát elutasította keresetével. Végző fokou a kuria most foglalkozott az ügygel és helybenhagyta a törvényszék elutasító ítéletét.

**Önálló iparosok bármikor jogosultak alkalmazást vállalni.** Sajnos, előfordul és pedig nem is szorványosan, hogy önálló existenciáik kénytelenek a vállalkozástól átmenetileg visszavonulni és mint alkalmazottak megjelöltésüket biztosítani. E tekintetben közérdeklőséértelen látszik megemlíteni, hogy a kereskedelemügyi miniszter 933/308.

1926. számú rendeletével ebben a kérdésben elvileg döntött már, amelynyiben kimondotta, hogy önálló iparos beállhat segédnek anélkül, hogy iparigazolványáról le kelljen mondania. A rendelet kimondja, hogy a kiadott iparigazolvány elveszi hatályát, ha annak tulajdonosa 1 esztendőn át minden az iparos jogosítva van iparban az iparos jogosítva van iparigazolványa hatályának veszélyeztetése nélkül bármikor 1 évnél rövidebb időre az önálló vállalkozástól visszavonulni. Továbbmenny ezen rendelkezés szerint, semmi akadályja nincsen annak, hogy az ilyen iparos, aki átmenetileg a fő jövedelmét forrált alkalmazotti minőségéből meríti, saját számlájára önálló munkát is vállalhasson. Természetesen adozási szempontból figyelemmel kell lenni arra, hogy a kettős forrásból származó jövedelem a bevallásban feltüntetendő.

## ÜZLETVILÁG

**Száyer József** vendéglős kártyásunk *III. Flórián-tér 10. sz.* lévő vendéglőt megvette. Jó magyaros konyhája, jó magyar borai vannak, melyeket a környékbeli közönség szívesen fogyaszt.

**Nagy János** vendéglős kártyásunk *VIII. Práter-u. 42. sz.* alatt a volt Kun-féle üzletet megvette. A csinosan átalakított üzletben a már tőle megszokott kitűnő magyaros ételeket és jó magyar borokat lehet kapni, melyekért régi vendégei is szívesen felkeresik.

## EGYÉRTÉS SPORT CLUB

**Király Pál 15 éve aktív atléta.** Ki is híná ezt, 15 év mint egy nap, úgy múlt el, pedig még ma is sokan úgy gondolkoznak, hogy a sport nem pincéznék való.

De Király híven kitartott az atlétika mellett s ha hírek kelnek is szárnyra, hogy visszavonul, de én nem hiszem, hogy régi szerelméhez hűtlen legyen.

Király pályafutása a legszebb a mit atléta elérhet. Rekorder és bajnok s számos vándordíj és Tiszteletdíj tulajdonosa.

Rekordjai: 10 km., 20 km., (42 p. 19,5 mp.), Marathon, 5 angol, 10 angol, 15 km., legjobb országos eredmény, mind fényes bizonyítékai tudásának.

7-szeres Budapest bajnok, 5-szörös Marathon-bajnok s neve ismeretes Rotterdam, Koppenhága, Göteborg, Berlin, Bécs, Torino városában s remélhetőleg Amsterdamban is nevéhez mérten fogja képviselni a magyar színeket.

Ugy legyen!

### Az Egyéértés csaknem meglepetést csinált Szombathelyen.

Csak meghosszabbított játékidőben tudott győzni a Sabaria. Sabaria: Egyéértés 5:3 (1:1, 3:3, 4:3) Göllővő: Stofian, Petykó, Buresch, Kreuz, Tarnok, Petykó, Stofian, Stofian, Szombathely, 700 néző. Bíró: Storch (Győr). Sabaria: Weinhardt, Nagy, Prém — Buresch (Kása).

Vámos, Bass — Kása (Buresch), Mészáros, Stofian, Holzbauer, Tarnok.

Egyéértés: Csucs — Nomoziés, Nlász — Mazló, Petykó, Artner — Barna, Oil, Kreuz, Resovszky, Dobó.

Minden mérkőzés bizonytalanítséggel rejtettel akkor, amikor még a csapatok formája nem alakult ki kellőképpen. Senki sem hitte, hogy az Egyéértés csapata kemény ellenfelet lehet a Sabariának és a tegnapi jöttek csaknem nagy szenzációt hozott. Nemcsak a Sabaria tartalékos volta, a szezon eleje és a szokatlan, kiszámíthatatlan talaj idézte elő, de nagyrészt és elsősorban az Egyéértés lelkes játéka, szívóssága és küzdési tudása, mely csak a meghosszabbított időben tört meg.

**Az ESC közgyűlése.** Az étermi és kővéházi alkalmazottak népszerű és különösen az atlétikában és futballban esztendőik óta kitűnő szerepet játszó sportegyesülete, az Egyéértés Sport Club január 16-án tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen Miletics Gyula és Tóth Lajos elnököltek és amelyen az ESC tagjai igen nagy számmal jelentek meg.

Király Páll, az egyesület sokszoros jéles futó atlétáját egyhangú lelkesedéssel az ESC örökös bajnoka címmel tisztelte meg és ennek emlékére a klub fehér-piros szalagjával díszített, aranyból fonott babérr koszorút nyújt át neki.

A közgyűlés napirendjének tárgyalása után a választások következtek, amelyeknek eredménye a következő:

Elnök: Keszei Vince, tiszelnökök: Márkus Imre, Upor József, Beer László, alelnökök: Miletics Gyula, ifj. Artner Lajos, Hautzinger Károly, ügyvezető elnök: Tóth Lajos, titkár: Reif János, pénztáros: Lehoczky János, ellenőrök: Bozók István, Berliner Manó, Pollák Imre, jegyzők: Braun Gyula, Niedermann Pál, kluborvos: Radnai Ernő dr. ügyész: Fazekas Dezső dr.

Választmány: Braun József, Braun László, Balázs József, Fülöp Sándor, Fekete Lipót, Harthai Endre, Reif Géza, Szabó József, Kintl Kálmán, Karikó Gyula, Kertész Ernő, Krausz Pál, Leitner József, Lipták János, Moskovics Hugó, Neumann Ernő, Mészáros Lukács, Tachler Lajos, Reichhardt György, Nothnagel János.

Az ESC atlétai és futballistái külföldben már hetek óta lelkes tréninget folytatnak. Az atlétik február hó 19-én állnak először starthoz, amikor a genfi vándordíjas mezői versenyt rendezik meg az Egyéértés.

## Bérautók.

Személyfuvarozás a legmesszebbmenő orancia mellé vállalkozó vagy díjmentes, mint létező díre is kilométer tarifa vagy külön megállapodás szerint. Leállításmentes perios kiszállítás.

**STURZA GYULA**

Koestrendelés: Eszlanade útterem, III. ker., Zsigmo-dutca 38-40. Tel. I. 111.10 és 130-75

## HAUER

CUKRÁSZ

VIII. RÁKÓCZI-UT 49

## Zongoramestereket

szalen-, jazz- tambura és schrammelzenekarokat, elséranganu erkeket csakaz

Országos Magyar Zenész-Szövetség II-ik szakosztálya közvetít

VII. Erzsébet körút 55. „Király” kávéház  
Hivatalos erák d. u. 2-é ig. Tel. József 416 8p

## Balaton melletti szálloda

sürgösen kiadó! Bővebbet a kiadóhivataltan, VII. Ármássy-tér 76. sz.

## NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára Budapest, VII., Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattuk, szűrőgépek, palackok, parafadagók, cimhek stb. Tel. 3 115-15

## HUNNIA

csokoládé és cacao nyersáru, bonbon és desszert az egész világon vezetnek

VEZÉRKÉPVISELET!  
VITROEL TIVADAR  
RENDELÉSET L.: L. 920-35  
VII, DAMJANICH-U. 26 A

# VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)  
a legrégebb évráratu, a legjobb

## KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

### KIADÓHIVATAL CÍME:

Rénya Sándor VII, Almássy-ter 16. III. 23

Zongorák, pianóék, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI, Liszt Ferenc-ter 7. Zenehadómiával szemben. Gaál.

Tűzhely Lakos-féle gyártmány két karika nyílással majdnem új eladó! I. Czákó-u. 3., vendéglő.

Kiadó vendéglő a Svábhegy déli oldalán. Szabó István háztulajdonosnál lehet érdeklődni VIII, Rigó u. 4. sz. alatt.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőiben jártas, elvállal óráknyelvést és mérlegkészítést. N. L. VI., Horn Ede-u. 3. II. 12. a.

## SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Sörfőzde

**Páratlan  
különlegessége**

## LITCKE

PEZSGÓ  
Casino - England - Rosé

Vezérképviselőt IV. Szépl-utca 3  
Tel. J. 378-23

**Pompás  
sajtos rudacskát  
tepertyős pogácsát**

olcsón szállít

**WIENER JÓZSEF cukrász**  
Baross-ter 17 Telefon: J. 16-10



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetőek

Palusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Ca. ino, Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi irodák telep: BUDAPEST, VIII,  
TÓMÓ UTCA 53a. Telefon József 1-10

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Városl. Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6  
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

**Prohászka Sándor**

áll. vizsg. fogász, műfog-  
speciálistánál csináltassa  
VII, Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

**MIKA TIVADAR**

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47  
Tel.: J. 128 27

## Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 902-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Újpest Telefon 225



**A. MALÁTA PEZSGŐ-SÖR**

HOGYHA MINDIG IZZA, EGÉSZSÉGÉTS PÉNZ  
EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.  
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

## SAJTOK

legelőnyösebb  
és lejjebb beszer-  
zési forrása

**Wagner Testvérek**

ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Vámház-körút 4.

Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csesege-, ital-, fűszere árnyagke esedőkö

Borszivattyuk, bortömlők, Telefon  
pincegazdasági cikkek 28-92

**Cifka József**

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48

Bádogra litográfiai bortörvény kapható

## Beer László vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden esőtörőhöz házdisznótor  
Penteken halászlé Eismert magyar  
francia konyha. Szalon zene Szak-  
társak találkozóhelye.

## Salgó Testvérek Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár  
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

## PALUGYAY

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCZE: BUDAFOK